

决不放弃 125小时后生命仍在不断创造奇迹

尽管震后72小时的“黄金救援”时间已过去,但在废墟中搜救生存者的行动,仍在眼泪模糊中继续,汶川地震灾区生命的奇迹在以令人难以想象的方式延续……

127小时

17日晚9时16分,俄罗斯救援队只用了16分钟,就将被困都江堰一处废墟的一名61岁的女性幸存者从两层楼夹缝中救出,这也是国际救援队在中国营救出的第一位幸存者。

129小时

17日深夜11时零6分,40岁的张小平在位于都江堰市米市坝街附近一处楼房废墟里获救。但遗憾的是,18日凌晨,正处于抢救过程中的张小平因心脏衰竭不幸去世。

139小时

18日上午9时15分,救援人员从北川县医院废墟中救出幸存者唐雄。他神志清醒,只有些皮外伤。据悉,他的妻子已于17日下午获救。

140小时

来自吉林消防总队的20名搜救队员在北川擂鼓镇成功救出一名82岁的老人。据悉,老人叫刘孝生,患有半身不遂。地震发生后,附近楼房全部倒塌,生还者无几,他只能躺在床上等待救援,终于在18日上午10点多钟获救。

145小时

18日下午3点10分,当驻渝某红军师炮兵团的20名战士出现的都江堰青城后山又一村村民杨志安面前时,已75岁高龄、身患重病的杨志安用微弱的声音说:“解放军,谢谢你们了!”自5月12日下午两点多到昨日下午3点,在被困约145个小时后,75岁的杨大爷终于被成功营救。

146小时

18日下午4时左右,救援人员在汶川映秀镇经过8个小时的艰苦营救,成功解救出53岁的被困男子沈培云。经现场诊断,沈培云的生命体征基本正常,目前,沈培云已被送上陆航救援直升机到后方医院治疗。

150小时

来自抗灾前线的最新消息,18日20点10分,汶川映秀镇电厂女职工虞锦华在被埋150小时后获救,此次救援时间长达56小时。

150小时 映秀一女职员获救

在被埋现场实施高位截肢手术后,映秀水电公司职员虞锦华于18日20时10分被山东公安消防总队成功救出。自汶川大地震发生至脱险,虞锦华已在废墟中埋了150个小时,救援人员对她的营救也长达56个小时。

“虞锦华的存活简直是一个奇迹,她被埋在废墟中长达6天多。”在现场指挥的山东消防总队副总队长陆长春说。截至目前,虞锦华是汶川大地震中存活时间最长、也是营救时间最长的一个脱险者。

16日上午8时,山东公安消防总队映电公司办公楼废墟里发现了生命迹象,立即在该地段展开了搜救工作。虞锦华被埋在六层水泥板下,里面乱石、水泥柱交错,营救人员很难

146小时 映秀被困男子获救

昨日下午,距离地震发生过去了近146个小时,当更多人对被埋在废墟底下的亲人的生命感到绝望时,从汶川映秀镇传来了惊人消息,救援人员经过8个小时的激战,53岁的籍征人刘培云被成功救出,他完全清醒,身上没有发现有较重的伤处。随后,沈培云被紧急送往成都军区总医院进行抢救,医生诊断后称其生命体征非常正常,活下来的希望很大。

欣喜 坍塌废墟传出呼救
前日中午,在映秀镇水电厂坍塌的宿舍下,沈培云已记



沈培云被紧急送往医院急救 新华社记者 江宏景 摄

140小时 北川82岁老人获救

北川,擂鼓镇。地震发生140小时后,一位82岁老人终于获救。
记者18日从吉林省消防总队获悉,18日8时,20名搜救队员在吉林省消防总队副总队长杜守良的带领下,赶赴北川县擂鼓镇进行生命搜救。
据吉林省消防总队封锡彬介绍,搜救队接到指令后,开始对坍塌房屋进行拉网式搜索,10时40分,搜救队员搜索至该

奇迹档案1
挺过150小时
虞锦华:女
汶川映秀镇
救援耗时:56小时

18日18时,挡在虞锦华上方的遇难者尸体终于被完整挖出。医护人员进入探洞对她进行了现场截肢手术。

据介绍,探洞底部只有1平方米,来自广东的医护人员就在那里对虞锦华进行了高位截肢手术。由于探洞极其狭窄,对虞锦华的手术进行了近2个小时。

记者在现场看到,被困150小时的虞锦华被营救人员抬出探洞后,救援人员又在废墟下的开阔地围成一圈,医护人员对她进行了急救处理,尔后被送往第三军医大学在映秀设立的医疗点。

截至目前,山东公安消防总队已在映秀废墟中救出8名存活者。这些生还者均在地下被埋超过72小时。

新华社记者 蔡国光 李柯勇

奇迹档案2
挺过146小时
沈培云:男,53岁
汶川映秀镇
救援耗时:8小时

他听见上传来乒乒乓乓挖掘的响声,他躺在黑暗的废墟里一动不动,脑子里开始想象见到阳光。

奇迹 被埋6天多成功获救
“他被埋在最下面,救援难度相当大。”沈培云被发现后,几十名救援官兵赶来进行救援,第三军医大西南医院的杨战宇和其他医生一起赶来实施医疗救援。他告诉记者,现场垮塌的楼房有七层,楼层大部分都已坍塌,沈培云被埋在了最下面。
随后,救援人员在向下掘进约4米时,沈培云的身体露了出来,这时全场人都沸腾了!救援人员双手加快了速度,一块块水泥块被掏了出来,沈培云被成功救了出来。

昨日下午4时,沈培云被直升机直接送往了成都军区总医院接受抢救。据医生介绍,因长时间被埋,沈培云严重脱水,体力消耗也非常大,身体非常虚弱,但身上并没有严重外伤,从目前情况看,其生命体征一切正常,生还的希望很大。

据《华西都市报》

奇迹档案3
挺过140小时
刘孝生:男,82岁
北川擂鼓镇
生存状态:昏迷

镇一小巷处。此时小巷内楼房几乎全部倒塌,只有小巷深处尚存一处危楼。就在此时,搜救队员韦友聪约听到一楼屋角处有声响,他立即赶了过去。
“在屋角处我惊奇地发现一张床上竟然躺着一位老人。”据韦友聪描述,老人身上已被蚊帐遮住了大半身,不仔细搜索根本看不出床上有人。

接到有人生还的消息,杜守良立即赶到查看。此时的



18日,地震灾区的救援行动仍在继续,一名受困者亲属在绵竹市汉旺镇搜救现场守候,期待着奇迹的发生。新华社记者 裴鑫 摄

139小时 33岁外科医生顽强生还

这不仅是一个生命的奇迹。奇迹的背后,是爱的力量,支撑着一对患难夫妻超越废墟下的死亡,直至迎来获救的曙光。
5月18日9时10分,北川重灾区医生唐雄与死神搏斗139个小时后被成功救出,他和妻子被困同一个战士成功救出,钢筋混凝土下夫妻俩通过悄悄话鼓劲,废墟上消防官兵在余震中冒死相救,大喜大悲中闪现着人性的光辉……

“地震废墟成为囚禁我们的爱的牢笼”
12日,北川县人民医院妇产科的大夫谢守菊休班,2时28分正躺在客厅的沙发上午睡的她仍然睡眼蒙眬,丈夫唐雄推开门正准备去上班。“小乖,地震!”唐雄看到门外的大楼开始摇晃,赶紧喊妻子,他回头望了一眼妻子。谢守菊滚下来便站到沙发底下,随即砖头瓦片把夫妻俩阻断。

“哥哥,你在哪里?”谢守菊在沙发下把自己保护得很好。“小乖,我没多事。”她听到丈夫微弱的声音。两个人喊着对方的昵称不断鼓励,谢守菊更是鼓励丈夫坚持住:“党和政府一定会救我们的,我们一定能活着出去!”
谢守菊尚且可以看到微弱的光线,能分辨出白天和黑夜。她提醒相隔两米远的丈夫,白天再求救,晚上就养足体力。
坚持了一天,谢守菊实在想吃东西了,她从沙发底下伸出手臂,从旁边的茶几上够到了平时最爱吃的零食豆腐干,大概手指长的一小袋豆腐干,她实在舍不得吃,每次只咬一小口,她知道丈夫那里什么也吃不到,告诉他如果自己出去就会回来再救他。

17日8时,她趴在废墟上继续喊“哥哥”。“小乖……”她听到了从底下传出的声音,喜极而泣的她立即找部队救她的爱人。而恰巧这时海南消防总队又经过此处进行搜救,她认出了救她的余德英。“我老公还活着,你们快救他。”一场生死营救再次展开。
“我们会尽一切力量抢救他,生命的接力棒传到医院,我们一定要把这棒接住,让这个生命继续下去。”
医院根据唐雄的身体情况,特设了一个无菌ICU病房。
16时30分,谢守菊终于见到了丈夫。她看不到丈

夫的眼睛,因为她怕强光刺激,医生一直用布蒙着她的眼睛。她扑到丈夫的床前,用她那无限温柔的声音,重复着那六天来的重复了几百遍的话——坚持,坚持下去。她告诉丈夫最好的医生在给她治疗,武警总队的领导,海南救援队——都来慰问他。
听到爱妻的声音,唐雄动了动手指。也许是想握住妻子的手,因为害怕细菌感染,守菊没有去握丈夫的手。
经过几个小时输液和休息,唐雄的体力稍稍恢复了一些。他动动头,轻轻地哼哼,这是现在的唐雄能给妻子的最大的回应。
新华社记者 刘大江 张丽娜 余晓洁

129小时 他弃腿获救后死亡

17日,四川都江堰市又一次出现了生命与拯救的奇迹,一个名叫张小平的男子在被困129小时后,在救援人员的全力营救下,接受了截肢手术后脱险。这一场拯救,整整持续了17小时。

然而,就在大家都为他庆幸时,张小平在被救出2小时后,终因心脏衰竭于18日1时6分不幸去世。

在都江堰市五金公司家属区的废墟深处,救援人员经过不断的探测,发现了一名男性幸存者。他是都江堰抗灾总指挥部已经接到的报警信息当中目前唯一的唯一幸存者。废墟的空间极其狭小,救援人员只能够看到被困者的一只手臂。这名幸存男子神志清醒,他告诉救援人员他叫张小平,46岁,一直躺在妻子的尸体上一百多个小时。

经过消防人员一个多小时的努力,部分墙体破拆之后,救援人员已经可以看见张小平的半个身子了。10时40分,突然发生一次余震,营救工作面临更大的危险和难度。救援还在一刻不停地进行着。救援人员小心翼翼地剪

断腐烂的钢筋,一部分人用电锯清理外部障碍,同时又要保证不伤害到被困者。很快,救援人员锯开一根粗大的圆木柱透进废墟中,试图支撑起压在张小平身上的楼板。
现场拉起了警戒线,所有人员都退到这条线之外,参与营救的官兵们齐声喊:“一、二、三,起!”救援人员不断进出忙碌,还在向废墟内递送绷带。然而,不管救援人员如何

努力,第一套方案还是失败了,张小平不得不接受截肢。
19时44分,张小平被困的房子对面停有一辆消防车,亮起了4盏灯。救援人员把发电机也搬到现场,通过发电机来解决照明问题。医务人员各就各位,开始手术。

23时06分,接受了截肢手术的张小平被成功解救了出来。
据《广州日报》

一个小女孩的眼泪,救了他的爸爸。当然,没有牛跃光大校的果决,救援人员的奋不顾身,也就没有了这个动人的故事。

熊泉的女儿焦急等待
5月17日,晚上7:30,在北川县城的废墟中,救援人员成功解救出一名男子。此时,距离地震时间已经过去整整125小时,生命体征平稳,神志清醒,仅有有些虚弱。他是北川社保局的局长熊吉才,42岁。
奇迹的是,他的身上除了头部有轻微擦痕外,没有任何伤。5月12日14时28分,地震发生后,熊吉才在家午休,他在一栋三层楼的一楼,楼倒塌后,他被完全埋在里面。
5月16日下午,救援人员发现了他在,搬离了最上层的废墟后,在二楼的楼板下,听到了熊吉才的微弱呼叫,因上层废墟破大的预制板和混凝土板互相交错,北川的道路断断续续,重型机械不够用,一时营救不出来,救援人员从楼上掏了一个小洞,用一根小塑料管插进去,熊吉才在得到了光线和水之后,精神大振,才一直挺到后来获救的一刻。

女儿的眼泪让父亲获救
自发现熊吉才还活着,他的女儿熊泉就一直在自家的废墟前,坐在一张木凳上陪伴着父亲,一个整天她的眼睛都在盯着父亲存活的方向,默默地流着眼泪。
有好几次她都欲攀上废墟去跟父亲说话,救援人员一时无法施救,所幸成功将水用小塑料管送了进去。熊吉才的情况有所好转。
到了17日下午2点,一个叔叔告诉熊泉,救援工程车正在驶来,不用担心。熊泉的心终于有了着落。
然而到了下午4点,情况急转直下,熊泉听到了一个噩耗:撞上级别命令,因有重大情况变化,县城的部队和人员紧急全部撤出北川县城。
由于北川背后的几座大山在地震中剧烈滑坡,堵塞了河道,导致北川背后形成了悬湖,而山上连日暴雨,水位飞涨,卫星监测,极有可能崩溃,北川也可能会被淹没,政府慎重评估和考虑,决定立即实施大撤离。
战士们开始组织群众撤离。救援人员也难过地奉命离开了营救熊吉才的现场,看着一拨拨紧急撤离的人群,小熊泉大哭起来,一位佩戴大校军衔的叔叔来牵她的手准备带离,熊泉痛哭着不肯离去,她抽泣着说:“叔叔,我的爸爸还在里面,他真的活着,呜呜,救救他吧。”
这位叔叔就是在此负责北川抢险工程的总指挥,牛跃光,来自千里驰援汶川灾区的济南军区某部。小女孩的哭求让他深深震撼,他决定工程大学的小分队留下来,调来工程车,开始紧张营救工作,并向总指挥部请求随时通报悬湖情况。
17日晚7时30分,熊吉才成功获救,全场爆发出热烈的掌声。之后,记者同大家一起最后一批,撤离了这个灾难深重的小城。
综合

奇迹档案5
挺过129小时
张小平:男,46岁
都江堰五金公司
救援耗时:17小时

强忍住泪水,不让她刺痛周围守候亲人消息的同胞的心;无所谓苦和累,只怕废墟下任何一个生命错过生还的机会。尽管已经过去了140多个小时,但这一刻,我们的心愿依然是:多挖几分钟,多救一个人。
当昔日美丽家园,顷刻间变成瓦砾,无数同胞的安危,召唤我们飞速奔向灾区。千山万水,挡不住我们疾进的脚步;血脉相连,激励我们一往无前。
6个昼夜不眠不休,我们感到了疲惫;瓦砾废墟的碰撞,我们也有伤痛。但废墟下越来越微弱的呼救声,守候亲人消息的同胞几近绝望的神情,催促我们快一点,再快一点,时间就是生命!哪怕丝毫的懈怠,都是对紧要关头神圣使命的亵渎!
连日来的抢救,一个个鲜活生命的获救让我们惊喜,一个又一个忘我牺牲的形象令人震撼,废墟下舍命保护孩子的家长,社区里舍小家顾大家的干部,瓦砾中十指作镐挖掘不止的战友……太多的人感动得我们一次次泪流满面,热血沸腾。于是,我们只能奋不顾身地冲向废墟,去挽救一息尚存的生命。

时间一分一秒过去,我们依然坚信会有奇迹,72小时的“黄金时间”已过,生命的接力还在分秒必争;96小时的“生还时间”已过,一个个奇迹却还在发生;100个小时过去,我们仍在从废墟中救出生命。18日傍晚传来最新消息,汶川映秀镇一居民在废墟下坚持了146个小时后得救。我们更加坚信:坚持就有希望、坚持就是胜利!

“每挽救一个生命,我们都要付出巨大的代价,10多个小时,20多个小时,40多个小时,数十人、数百人与废墟中的钢筋水泥、砖石滚木搏斗,与死神抗争,哪怕双手鲜血淋漓,肩头皮开肉绽,我们才知道,人世间最宝贵的生命,生命的价值又能以投入多少来衡量?”
第一时间驰援灾区,第一个到达核心震区,第一个救出废墟下的生命……不是为了争功,而是为了人民的利益。解放军来了,我们就不怕了!人民的信赖鼓舞我们决不放弃。因为,我们是人民的子弟。

新华社记者 万一

18日,绵竹市汉旺镇,消防战士搜救失踪的一位老人。新华社记者 杨植 摄



18日,绵竹市汉旺镇,消防战士搜救失踪的一位老人。新华社记者 杨植 摄

时评

这一刻,生命奇迹见证“决不放弃”